

岳飛是民族英雄嗎？

楊永漢

(信報，2018年6月9日)

友人傳來一則信息，是中史教課書，一節〈史觀多角度〉的記錄，有兩位同學對答，其中同學乙評論岳飛是「…金國女真族，現在已是中華民族的一部份。換言之，宋金戰爭不過是一場兄弟之戰，而不屬於民族之戰爭，把岳飛視作民族英雄，當然不恰當啊！」

我看後，整個人寒了一截，因為這不是多角度思維，這是道德教育呀！亡國之痛，所受的恥辱，凌虐，連畜生都不如的生活，不是我們 892 年後的中國人隨便評定。

各位，請先看看北宋滅亡的慘況：金天會六年(1128)八月，徽、欽二宗及后妃、公主等，被頭纏帕頭，身披羊裘，袒露上胸，進行「牽羊禮」的獻俘儀式，爬在地上，被拉入完顏阿骨打廟拜祭。視我們的婦女是畜生，這對重視貞潔的宋文化是極端的侮辱，比死亡更難受。試想想，假設要袒露上胸，任由敵人玩弄、凌虐、侮辱的是我們現在的領導人妻女，是我們的家人，你能視之為兄弟嗎？

據統計，被俘一萬四千多貴族及平民，歷盡被淫辱，虐殺的行為，死者無數。宋徽宗的皇后、皇妃、嬪、國夫人、郡夫人、夫人、皇孫女等以分配牲畜的方式分發給部下淫辱或虐殺，如夜裡用腳鍊銷著數十皇親，根本無法行動及大小解；一有不滿意，就下令將士，即場輪姦。宋欽宗朱皇后投水自盡，成為唯一殉國的國母。其餘宗室姬妾、皇子妃、宗室女子等，也被牲畜一樣地分配。分配前，所有懷孕婦女，必須墮胎，以方便淫辱。

這些宗室女子，沿途已被隨便強姦及糟蹋外，到達金國後，最佳出路是成為高官貴胄的玩物，最慘是送入妓院或配與低級軍士。徽宗的韋貴妃，竟成了金國軍士輪姦的對象。韋貴妃發送浣衣院，據說曾一天內給一百零五人輪姦。其他被淫辱致死宋皇室婦女，更不可計數。趙構元配邢秉懿有孕，被強迫其騎馬，導致落胎。後被送至浣衣院，亦是金人淫辱洩憤的對象，死時才三十四歲。其餘皇室妃嬪，亦有發送浣衣院被折磨致死，如趙構妾田春羅、姜醉媚等，金國軍士以輪姦婦女致死為樂事，這是兄弟行為嗎？

每每讀到這段歷史，我都隱然作痛，相信當日岳飛必然曾以此鼓勵將士，就是要報仇雪恨，靖康恥，猶未雪，臣子恨，何時滅！九百多年前的女真族，父死娶繼母、兄死娶嫂，崇尚火葬，西元 1119 年始製文字。我想問一問：九百年前的女真，幾時當過漢族是兄弟？根本就是兩個民族，你用一千年後的現象去批評當日的愛國愛民行動，是不是精神有問題。如果上列的學生說話成立，則秦敗趙，生坑趙卒四十萬，是應該的，因為趙國妨礙了秦國大一統，因此不應對抗秦入侵；祖逖聞雞起舞，大破石勒軍，是罪人，因為他妨礙了 1700 年後的中華民族大團結。如果這樣推論成立，則所有抗日軍民，是地球人的恥辱，因為他們妨礙了一千年後，或者一萬後的地球大團結。朋友，我們是古代的楚國人，請問你會不會

再建立楚國，打倒秦國？但當日秦楚的仇恨，的而且確的存在。

歷史，不單重視史實，亦是道德教育。我感到恐怖的是，原來別國來犯，我們對抗，就是妨礙團結融和。那我們只好歡迎大肆屠殺，請任意輪姦我們的婦女，因為一千年後，或者是五千年後，我們是兄弟嘛！